

中国将12家美国实体列入出口管制管控名单

将6家美国企业列入不可靠实体清单

新华社北京4月9日电 商务部4月9日发布公告,决定将美国光子公司等12家美国实体列入出口管制管控名单。

根据公告,禁止向上述12家美国实体出口两用物项;正在开展的相关出口活动应当立即停止。特殊情况下确需出口的,出口经营者应当向商务部提出申请。公告自2025年4月10日12时01分起正式实施。

发言人表示,为维护国家安全和利益,履行防扩散等国际义务,根据《中华人民共和国出口管制法》和《中华人民共和国两用物项出口管制条例》等法律法规有关规定,中方决定将12家美国实体列入出口管制管控名单,禁止对其出口两用物项。这些实体存在可能危害中国国家安全和利益的行为,任何出口经营者不得违反上述规定。

又讯 不可靠实体清单工作机制4月9日发布公告,决定将盾盾人工智能公司、内华达山脉公司、赛博勒克斯公司、边缘自治运营公司、Group W公司和哈德森技术公司等6家实体列入不可靠实体清单。根据公告,禁止上述企业从事与中国有关的进出口活动;禁止上述企业在中国境内新增投资。公告自2025年4月10日12时01分起实施。

商务部新闻发言人回应称,近年来,护盾人工智能公司、内华达山脉公司等6家公司不顾中方强烈反对,或参与对台军售,或与台开展所谓

军事技术合作,严重损害中国国家主权、安全和发展利益。中方根据《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反外国制裁法》等法律,依据《不可靠实体清单规定》第二条等规定,依法追究其不法责任。

又讯 商务部新闻发言人4月9日表示,美东时间4月8日,美方在原所谓“对等关税”措施基础上,宣布对中国有关产品再加征50%关税。中方在世贸组织争端解决机制下起诉美方最新加征关税措施。

发言人表示,美方征措施严重违反世贸组织规则,此次再加征50%关税,是错上加错,凸显美方措施的单边霸凌本质。中方将根据世贸组织规则,坚定捍卫自身合法权益,坚定维护多边贸易体制和国际经贸秩序。

又讯 针对美国政府宣布对中国输美商品征收“对等关税”的税率由34%提高至84%,外交部发言人林剑9日在例行记者会上说,中国人民的正当发展权利不容剥夺,中国的主权安全发展利益不容侵犯。我们将继续采取坚决有力措施,维护自身正当权益。

林剑指出,美方对中国滥施关税,一味进行极限施压,对这种霸道霸凌行径中方坚决反对,绝不接受。美方如果真的想通过对话谈判解决问题,就应该拿出平等、尊重、互惠的态度。如果美方置两国和国际社会的利益于不顾,执意打关税战、贸易战,中方必将奉陪到底。

外交部:中国有能力、有底气应对各种风险挑战

新华社北京4月9日电 外交部发言人林剑9日表示,无论国际风云如何变幻,中国经济都有扎实的基础实现稳定发展,也有充足的动力破浪前行。中国有能力、有底气应对各种风险挑战。

当日例行记者会上,有记者问:当前世界经济正面临单边主义抬头的严峻考验,贸易给全球经济复苏前景蒙上阴影,个别国家的关税政策加剧世界格局走势的不确定性。但同时我们也注意到,中国对外资的“磁吸力”依然强劲,外企高管近期密集访华,重大项目接连落地。一些外媒和跨国公司高管坦言“放弃中国市场,等于放弃未来十年的增长门票”,“看好中国”“上调中国”“做多中国”成为国际商界热词,反映出国际社会仍对中国经济的引擎作用抱有高度期待。发言人对此有何评论?

林剑表示,无论国际风云如何变幻,中国经济都有扎实的基础实现稳定发展,也有充足的动力破浪前行。中国有能力、有底气应对各种风险挑战,因为我们党中央的坚强领导,有中国特色社会主义制度的显著优势,有多年持续快速发展积累的坚实基础,有超大规模市场和完整产业体系,更有14亿多

中国人民的团结努力。外部冲击改变不了中国经济基础稳、优势多、韧性强、潜力大的基本盘,也改变不了中国高质量发展扎实推进、新质生产力蓬勃发展的稳固趋势。

“中国的平稳发展为当前的动荡世界注入了宝贵的稳定性。”林剑说,作为全球第二大经济体,中国对全球经济增长贡献率连续多年保持在30%左右,一直是世界经济增长的主引擎。作为世界第二大商品消费市场,中国拥有全球最大规模中等收入群体,持续释放的消费潜力将越来越多的“中国需求”转化为“世界机遇”。中国经济向“新”而行,新技术新产品新业态加速涌现,不断赋能各国共享科技红利。中国坚定维护以规则为基础的多边贸易体制,推动贸易投资自由化便利化,把共同发展的“蛋糕”越做越大。中国践行高水平对外开放承诺,持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,让中国经济每个百分点的增长都为各国企业带来更多利好。

“中国愿同各方一道,坚持真正的多边主义,共同反对各种形式的单边主义、保护主义,携手抵御风险挑战,推动实现普惠包容的经济全球化。”林剑说。

相关新闻

株洲市二中枫溪学校小学部东校区 强心健体 培育阳光少年

株洲日报全媒体记者/戴源
通讯员/严美萍

4月7日下午3点40分,株洲市二中枫溪学校小学部东校区的孩子们又迎来了丰富多彩的课后服务。而在学校训练室里,学校体管管理营的孩子们也忙碌起来。

什么是体管管理营?校长颜陈斌介绍,为了帮助体重偏胖的孩子们控制体型,从今年春季新学期开始,学校启动了体管管理营,以助力同学们健康成长。

“三师联动”:破解成长难题

新学期伊始,这个被称为“校园版减肥训练营”的项目引发关注。校长颜陈斌向记者展示了一组数据,该校超重学生比例呈递增趋势,“小眼镜”“小胖墩”现象引起教育团队警惕。

“健康不是选择题,而是必答题。”在全国两会提出“加强青少年体育工作”背景下,学校通过不断丰富校园体育、心理健康教育,创新推出“运动指导员+营养师+心理教师”协同管理模式,让学生不仅拥有健康的体魄,而且具备良好的心理素质,为未来的人生道路奠定坚实基础。

压腿、拉伸、跳绳……4月7日下午,在体管管理营里,30名学生在专业老师的带领下,有节奏地进行着训练。

今年全国“两会”后,“国家喊你减肥”的号召也传到了二中枫溪学校小学部东校区。在新学期伊始,这个全新的课后服务项目正式浮出水面。

“其实早就有开办体管管理营的想法,毕竟学生健康成长是第一位的。”校长颜陈斌表示,比如学校有一位孩子,身高165厘米,但体重已达到90公斤,他不仅感到生活上有诸多不便,也时常会因为这样的体型而感到困扰。

“报名火爆,首期暂时接收了一半报名者。”副校长孙彬表示,学校计划启动体管管理营后,立即有60多位家长积极报名。考虑到教学空间等问题,在参考了体测数据后,学校首期筛选了30名学员。

“学校能够提供这样的课后服务,方便了家长,让孩子享受到了更健康的成长环境。”家长陈女士表示,在了解到学校开展此项活动后,马上给孩子报名。

要确保训练效果,家校联动是重中之重。3月16日,学校专门组织了一场学员家长会。家长会上,大家讨论热烈,并进行了家校任务分工。

“每天都在群里打卡,孩子训练很积极。”家长王女士坦言,一直想让孩子参加课外训练班控制体重,但是孩子难以坚持。现在学校统一安排专业人员进行训练,孩子有了训练伙伴,兴趣也更大了。

孙彬表示,学校将全面跟踪训练营的工作开展情况,科学组织健身训练,同时争取让更多有需求的学生加入进来。

课间革命:让每个角落都跃动

如果说健康营是精准干预,教学楼的“地面游戏革命”则是普惠设计。记者现场看到在学校宽敞的活动区域,多彩的地面棋盘等游戏场景,吸引着孩子们成群结队地奔跑跳跃,已然成为校园里一道亮丽的风景线。学校体育教师介绍道,今春新学期,随着课间时间延长,学校为孩子们准备了丰富多彩的游戏,将教育部“课间15分钟”要求细化为三级空间体系:教室开展手指操等微运动,走廊进行棋类等低强度活动,操场开放球类等大运动量项目,让学生在体育锻炼和趣味游戏中增强体质、健康成长。

“以前课间游戏时间非常短,很多游戏来不及玩,现在我和同学们在楼下一起玩,还可以在操场上跑跑跳跳,感觉整个人更有活力了。”多位受访学生说。

“课间十五分钟对我们来说是十分宝贵的,它可以让我们的紧张气氛中解脱出来,放松一下身体。我感觉特别开心,烦恼都抛到脑后了。”学生李同学表示。而学校的大课间时间,则设置了跳绳和跑操,可充分保证学生的运动量。对于仍有运动需求和特长的孩子,还可以参加体育社团。

心理护航:从个案到系统的升级

青少年不仅要有健康的体魄,还要拥有阳光的心理。近年来,学校高度关注学生心理健康问题,为此逐步构建起“全员心育”网络,比如聘请专业的心理辅导员开展摸底和团辅活动,班主任及科任教师根据排查情况开展家访,让孩子们变得更加“阳光”。同时,设立“校长有约”栏目,重点

关注学生的心理健康建设工作。

“一开始,她的情绪总是不稳定,和同学关系紧张,学习过程中也常常表现得较为焦虑。通过家校沟通交流,孩子的状态有了较好的改变。”在小甜(化名)的成长中,父母工作繁忙,陪伴时间较少。其班主任介绍,因小甜的个性问题,她没有什么朋友,情绪也很容易出现波动。为此,小甜成了“校长有约”栏目的首批客人,学校多次安排专业教师开展心理辅导,又邀约父母来校沟通交流,提出家庭教育的指导意见。通过持续干预,小甜父母的观念有所改变,小甜的学习和精神状态有了明显好转。

同样感受到关爱的,还有六年级的小雨。

“孩子正处在升学的关键时期,有了学校的帮助和支持,我们也有更大的勇气来面对困难。”2024年10月,小雨(化名)因患病住院,学校及时对接家长,了解学生身体及治疗情况,立即组织爱心捐款,共募集到4万余元爱心款,大大减轻了这个家庭的经济压力。随着小雨逐渐好转,学校又启动“双师送教”模式,安排学科教师利用业余时间送教上门,确保孩子跟上学业进度,同时又安排心理教师进行情绪疏导。家长表示,非常感谢学校的支持与关心,让孩子能够以更加积极的心态开启新的生活。

既关注个人,也面向群体。

2月18日,枫溪学校东校区心馨相谈心灵驿站一场主题为“新春下午茶Party”的心理团辅活动举行。本次活动以寒假总结、趣味游戏、角色体验与成长计划分享等形式开展,围绕“寒假小确幸分享”“2025彩虹计划”两大主线,覆盖心智、健康、学习等七大成长维度,旨在帮助学生在轻松氛围里释放压力,增进互动,培养心理健康意识与综合素养,打造目标计划管理领导力。

在“寒假小确幸分享会”中,学生轮流讲述寒假幸福小事,当中有开心有遗憾,彼此在回顾过往中感受到家庭的温暖与关爱,95%参与者表示更关注日常积极情绪;“趣味心理游戏之丢手绢”有诸多创新,现场笑声不断且团队协作意识提升;“男生、女生角色互换剧场”让82%学生理解异性困扰,跨性别小组合作效率提高30%;“2025彩虹计划启动仪式”则推出七大维度实践方案,帮助学生在后续学习生活中有规划的进行日常管理。



学校开展心理团辅活动。

“心体”合力,构成长生态

在心育与体育的合力下,孩子们开始不断超越自我。

去年10月21日,株洲市二中枫溪学校小学部男子篮球队迎来了最荣耀的时刻,在全市“三好杯”赛上,他们首次夺得冠军。

体育教师戴天龙介绍,一开始,有的家长担心训练和比赛会影响孩子的学习,于是打起了退堂鼓。但他坚持和其他老师多次尝试与家长沟通交流,总算保证了整个团队的稳定。事后证明,孩子们的文化成绩不仅没有因此有所下降,刘楷鑫、兰懿轩、洪旭尧、谭雨熙等篮球主力队员文化成绩还始终稳定在班级前列,也让孩子们变得更加自律。

特别是在决赛中,比赛对手正是他们一年多前以50分大败的球队。但是同学们因为拥有了强大的心理,和坚持刻苦训练的硬实力,让他们在决赛中创造了历史。

“没想到女儿还有这样的能力,感谢学校的发掘和栽培。”五年级的小王乙丁同学,则在去年举行的株洲市小学生田径运动会1500米比赛中,以绝对优势拿下冠军。其家人表示,孩子平时也没有专门进行长跑训练,是在老师的关注和鼓励下,他们才发现了孩子田径方面的特长。

“体育是最好的挫折教育、成长教育,孩子可以在体育的无言竞争中逐渐铸就强大人格。”颜陈斌表示,学校将发挥体育调节情绪、疏解压力作用,开齐开足上好体育课,高质量开展体育课后服务,持续关注青少年心理健康,让同学们在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。在未来的发展蓝图中,拟建设智慧健康中心,实现体质数据实时监测,合家校社之力,用五年时间建立儿童健康发展的“枫溪模型”,让每个生命都能找到绽放的姿态。



校长有约,增强家校沟通。



丰富多彩的课间时光。通讯员供图

醴陵市自然资源局国有土地使用权挂牌出让公告

醴陵市国土公告〔2025〕008号
经醴陵市人民政府批准,醴陵市自然资源局决定以挂牌出让方式出让1(幅)地块的国有土地使用权。现将有关事项公告如下:

一、出让地块的基本情况和规划指标要求:

宗地编号:	2024-76	交易编号:	醴陵市国土〔2025〕008号	
宗地总面积:	3979.98平方米	宗地坐落:	洑山镇东堡村	
主要用途年限:	30年	容积率:	容积率≥1.0	建筑密度(%) : 建筑密度≥40%
绿地率(%) :	绿地率≤15%	建筑限高(米):	建筑高度≤24米	
主要用途:	一类物流仓储用地			
土地用途明细	用途名称	面积(平方米)	土地级别	
	一类物流仓储用地	3979.98	未评估区域	
投资强度:	万元/公顷	保证金:	40万元	估价报告备案号: 4303725BA0010
起始价:	115.42万元	加价幅度:	10万元	

二、中华人民共和国境外的法人、自然人和其他组织均可申请参加。申请人可以单独申请,也可以联合申请。申请人应具备的其他条件:

2024-76:(一)竞得者应在成交确认书签订之日起10个工作日内签订出让合同。(二)该地块带地面建筑物出让,房产建筑面积2256.51平方米,房产价款为224.76万元,竞得单位须在出让合同签订之日起30日内缴清房产价款,如不能按时支付房屋价款,自滞纳之日起,每日按延迟支付款项的1%向出让方缴纳违约金。(三)土地成交价款由竞得者在出让合同签订之日起半年内全额缴清,逾期未缴部分,根据相关规定,征收违约金。(四)由醴陵市储备中心按现状条件交地,并承担因交地产生的相关法律责任。(五)须按醴陵市自然资源局出具的《2024年洑山镇1号地块用地性质认定蓝线图及规划条件》实施。

三、本次国有土地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让文件。申请人可于2025年04月10日08时00分至2025年04月29日17时00分至湖南省(株洲市)国有资产资源交易平台(<http://111.22.74.39:9091/portal/index>)获取挂牌出让文件。

五、申请人可于2025年04月30日08时00分至2025年05月07日17时00分至湖南省(株洲市)国有资产资源交易平台(<http://111.22.74.39:9091/portal/index>)提交申请。缴纳竞买保证金的截止时间为2025年05月07日17时00分。申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,系统将在2025年05月07日17时00分前确认其参与竞买。

六、本次国有土地使用权挂牌活动在湖南省(株洲市)国有资产资源交易平台进行。各地块挂牌时间分别为:

2024-76:2025年04月30日08时00分至2025年05月09日09时00分;

七、其他需要公告的事项:

无

八、如果在参加本次网上挂牌出让活动的过程中遇到疑难问题,请及时联系,联系电话如下:

(一)省自然资源厅举报电话:0731-89991216
(二)网上挂牌出让业务咨询电话:0731-28681382(株洲市公共资源交易中心资源交易科)
(三)系统使用服务咨询电话:0731-28101310
(四)醴陵市自然资源局咨询电话:0731-23220268(自然资源所有者权益股)
(五)CA线下现场办理地址和线上办理网址:
1.线下现场办理地址:株洲市公共资源交易中心(株洲市天元区牛家牌路)一楼大厅。
2.线上办理网址:
<https://casign.hnsgzgy.com:7080/ca-hunan-platform/operation/assistantCA?type=2>
醴陵市自然资源局
株洲市公共资源交易中心
2025年4月10日